
 

 

 

 
 

Réducteur de vitesse à quatre étages 

Le schéma ci dessous représente un réducteur de vitesse entraîné par un moteur électrique ayant pour 

caractéristique : Puissance= 1000W et vitesse de rotation Nmoteur= 1500tr/min. 

Le mécanisme comporte quatre étages de réduction. 

Le quatrième étage donne un rapport de vitesse de 1/6 

L’axe moteur, l’axe 3 et l’arbre de sortie sont alignés. 

L’axe 2 et l’axe 4 sont alignés en parallèles à l’axe moteur. 

Les caractéristiques des divers engrenages du réducteur sont données en partie dans le tableau. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Caractéristiques 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nom : 

Prénom : 

Classe : 

Cours 
 

Transmission de mvt : Les engrenages 
 

 

 

Moteur 

a 

Z1 

Z2 

Z4 

Z3 

Z5 

Z6 

Z7 

Z8 
Axe de sortie (Ns) axe 3 

axe 4 axe 2 

Pignon 1 Pignon 7 Pignon 3 Roue 6 Pignon 5 Roue 4 Roue 2 

 

Z 

 

m 

 

d 

 

40 

  

 

160 

    

 

4 

 

 

30 

 

120 

 

20 

 

80 

 

15 

   

3 

 

 

 

2 

 

1.5 

Couronne 8 

 

 

 

 

1er étage 4eme étage 3eme étage 2nd  étage 

1/6 



 

 

 

 

 

a. Caractéristiques 

 

 Calculer le nombre de dents de la couronne 8 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 Compléter les colonnes du tableau 

 

 

b. Sens de rotation  

 

 L’axe de sortie tourne t il dans le même sens que l’axe moteur 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Règle sur le sens de rotation ………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

c. Calcul du rapport de réduction 

 

 Calculer la raison r de ce réducteur 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 En déduire la fréquence de rotation de l’arbre de sortie 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

d. Calcul de l’entraxe « a » 

 

 Calculer l’entraxe « a » a partir des caractéristiques du pignon 1 et de la roue 2 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 Calculer l’entraxe « a » a partir des caractéristiques du pignon 7 et de la couronne 8 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 Commenter ces résultats 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Prénom : 

Classe : 

Cours 
 

Transmission de mvt : Les engrenages 
 


